

美国大选日临近

# 希拉里特朗普争摇摆州互抹黑

距离11月8日的美国大选日只剩下不到一周时间，民主党与共和党都拼尽全力做最后一搏。特朗普和希拉里在摇摆州进行激烈争夺、互相抹黑，希拉里的“邮件门”调查刚刚重启，特朗普又被曝出新“邮件门”。

## 摇摆州左右选情 提前投票进行中

美国总统选举将于11月8日(星期二)举行，选民们在这一天将前往投票站投出自己的一票，当然投票日不仅这一天，田纳西、内华达、佛罗里达、亚利桑那、北卡罗来纳等38个州允许提前投票，据统计，目前已经有超过2400万选民投票。

根据美国法律，最早投票可以提前45天，34个州允许提前22天开始投票，还有一些州允许大选前的周末提前投票。总之，现在美国很多选民已经动起来。比如在内华达州，现在已有1/3的人已经投票，相关数据统计也在时时更新，43%的人选择希拉里，而37%的人选择特朗普。

美国两党政治，民主党尚蓝，共和党尚红。大选中，人们常把民主党稳赢的州称为蓝州，把共和党稳赢的州称为红州，两党都有输赢可能并能有效影响选举结果的州，则统称为摇摆州，又称“战场州”。历来美国大选，摇摆州都是选举激战之地。

今年美国大选，有11州被列为摇摆州，但关键摇摆州包括4个：俄亥俄州、佛罗里达州、北卡罗来纳州和宾夕法尼亚州(简称宾州)。其中宾州被视为希拉里的“摇摆州防火墙”、特朗普通向白宫的“必经之路”，和相邻俄亥俄州并称“最具决胜意义的摇摆州”。特朗普和希拉里的大选竞选宣传，都是从宾州开始的。

不久前，记者走访了宾州多地，见识了费城和匹兹堡这样的大都市，也踏访了漫长的“铁锈带”和农业区。深感宾州在很多方面堪称美国大选的一个标本。

总的来说，这次大选中，宾州选民不论按教育程度、收入水平还是族裔，在某种程度上都出现显著的“反向摇摆”。

如果按教育程度划分，过去宾州民主党选民中，低学历者超过高学历者，而共和党选民中，高学历者超过低学历者。但今年9月底民调发现，情况发生逆转：宾州54%受过高等教育的选民打算投票给希拉里，仅34%支持特朗普；而在没有大学文化程度的选民中，48%支持特朗普，41%支持希拉里。

如果按收入划分选民群体，同样出现“反向摇摆”。过去，宾州高收入人群倾向共和党，低收入人群则是民主党的坚实票仓；但在今年民调中，在低收入群体里，希拉里和特朗普的支持率非常接近，这意味着很多低收入选民转向了共和党。而宾州年收入超过5万美元人群里，情况也发生变化。4年前，共和党候选人罗姆尼在宾州逾5万美元收入群体中收获了56%的支持率，但今年特朗普在侮辱女性录音曝光前选情最胶着时，支持率也仅约40%。

从族裔构成看，2004年以来的3次大选中，宾州逾半数白人选民都投票给共和党总统候选人。但今年民调中，特朗普人气最旺时，在宾州白人选民中的支持率也没有达到半数，而宾州白人人口比例超过全美平均水平，其中白人蓝领占比59%。随着共和党越来越右倾，宾州许多城郊富裕选民的目光从共和党逐渐转向民主党。

宾州这种“摇摆”，在很大程度上也是美国两党基层选民的“摇摆”。



当地时间11月2日，美国亚利桑那州坦佩，希拉里举行竞选集会。图片来源：视觉中国

## 希拉里丈夫赦免逃亡富豪调查文件被公布 特朗普被曝“新邮件门”

随着美国总统大选进入最后关键时刻，民主、共和两党竞选团队间的互黑闹剧也陷入白热化。民主党总统候选人希拉里因“邮件门”调查重启而面临支持率下滑的危险，而共和党总统候选人特朗普则被曝出其团队有邮件服务器可能与俄罗斯有联系。

媒体报道称，有专业人士说，相关数据显示，支持特朗普的机构内有邮件服务器与位于俄罗斯境内的电脑尝试进行连接。虽然特朗普竞选团队负责人称，该服务器过去是用于发送一些酒店营销材料，且已经被停用多年，但这毫无疑问已成为民主党方面攻击的目标。

而随后不久，美国有线电视新闻网就报道，美国联邦调查局针对特朗普及其团队人员或与俄罗斯方面存在可疑关系一事，展开了多项调查。其中包括：特朗普竞选团队前负责人保罗·马纳福特及其公司被指与乌克兰境内亲俄人士有联系；特朗普前顾问卡特·佩奇在俄罗斯与受到美国制裁的人员进行会面；特朗普的支持者罗杰·斯通或与“维

基解密”存在关联等。不过媒体援引消息人士的话报道说，围绕这些调查，美国联邦调查局并没有发现能够促使其展开全面调查的相关证据。联邦调查局也没有公开谈论过该机构的相关调查。而这也遭到了民主党方面的质疑和批评。希拉里竞选团队负责人罗比·穆克在接受媒体采访时，要求联邦调查局公布其有关特朗普与俄罗斯方面存在关联的调查内容。

对希拉里来说也是祸不单行，除最新的一次“邮件门”问题外，还涉及其夫多年前的一项赦免令。

美国联邦调查局本周一(10月31日)在线公布这份2005年完成的129页调查报告，起初未引起多少关注。不过，当该机构翌日在推特上作了相关通报后，却如炸开了锅。赦免对象是已故金融大亨和原料投机商马克·里奇。希拉里·克林顿的丈夫比尔·克林顿在其总统任期届满前一天即2001年1月20日签署多份赦免令，赦免了多名人士，里

奇的大名便赫然列在其中。这名逃税人此前遁入瑞士，正受到联邦调查局的搜寻。对他的赦免当时曾引发大量质疑，因为里奇的前妻丹尼丝此前曾向克林顿夫妇和民主党捐了大笔款项。

对希拉里而言，联邦调查局的这一公布来得极不是时候。希拉里的竞选阵营也因此立即发出大量批评。对记者提出的关于公布时间是否纯属巧合这一问题，联邦调查局不予回答。

希拉里竞选班子此前已因“邮件门”而高度紧张。在国务卿任期内，希拉里曾违反规定使用不受特别保护的私人服务器作公务通信。相关调查在今年7月已结束，未有任何对希拉里的司法后果。然而，联邦调查局局长科米最近宣布，重启对相关丑闻的调查。本周一，“维基解密”又造成新的轰动。该网站公布了数份文件，证明希拉里在预选阶段同党内竞争对手桑德斯进行电视辩论前就已得到了辩论会上将提出的问题。

## 奥巴马为希拉拉拉票 谴责美联邦调查局局长



11月2日，奥巴马在北卡罗来纳州发表演说，为希拉拉拉票。(图片来源：中国日报网站)

据媒体报道，当地时间11月2日，美国总统奥巴马在北卡罗来纳州发表演说，请求选民在下周的大选日去给民主党总统候选人希拉里投票。

奥巴马在这场为希拉里举行的竞选集会上向选民喊话：“如果我们不能赢得北卡罗来纳州，我们可能就无法赢得此次大选。我讨厌给你们施加压力，但是你们确实肩负着这个国家的命运。世界的命运悬而未决。”奥巴马强调北卡罗来纳州的15张选举人票对希拉里赢得大选至关重要。

与此同时，奥巴马不忘批评特朗普，称他不尊重劳动人民，讽刺他并没有像他自己所说的那样有一个“好头脑”，并抨击他禁止全部穆斯林进入美国的计划。奥巴马说：“我可以告诉你们的是，我们承受不起一个说我们应该折磨人民或者在我国应禁止所有宗教的总统。”

奥巴马提到了《华盛顿邮报》10月7日曝光的特朗普11年前大谈如何引诱女人上床的视频。他表示：“如果你在当选总统前

就不尊重女性，那么你上任后也不会尊重女性。”

在距离大选仅有数天时，奥巴马到摇摆州发起助选行动，帮助提振希拉里的支持率。奥巴马本周在摇摆州北卡罗来纳州花两天时间，也在佛罗里达和俄亥俄州停留。

媒体报道称，这在美国现代史上没有先例。而对奥巴马来说，他热情鼓励选民支持希拉里还不仅是他相信自己的前国务卿，也关系到保护他的政治遗产。另一因素则是奥巴马认识到，民主党已经失去对国会两院的控制权，如果再失去白宫对民主党就是灾难。

另外，奥巴马当天还发表谈话，首次出面批评了美国联邦调查局局长科米就民主党总统候选人希拉里使用邮件不当调查所采取的最新行动。

奥巴马表示，“这个问题已经过彻底调查，联邦调查局、司法部和国会得出的结论是，她有一些错误，但是不存在任何可以起诉的问题”。

(晚综)